Задание по дисциплине 

«Экономика, организация и планирование производства»

Вариант 1
Задача 1

Определить план по валовой продукции предприятия по следующим исходным данным:

	Наименование изделий
	План реализации, шт.
	Остатки по году, шт.
	Оптовая цена изделия, тыс. руб.

	
	
	Отгруженной продукции
	Готовой продукции
	

	
	
	На начало года
	На конец года
	На начало года
	На конец года
	

	А
	1000
	50
	30
	20
	140
	10

	Б
	500
	20
	40
	30
	10
	20


Запасных частей на сторону планируется произвести на сумму 5000 тыс. рублей, узлов и деталей опытному производству – на сумму 3000 тыс. рублей, услуг промышленного характера – на сумму 1500 тыс. рублей. Объем незавершенного производства на начало года составляет 11000 тыс. рублей, на конец года 12000 тыс. рублей. Остатки спецоснащения на начало года – 600 тыс. рублей, на конец года – 400 тыс. рублей.

Задача 2

Стоимость оборудования цеха – 15 млн. руб. С 1 марта введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 45,6 тыс. руб.; 1 июля выбыло оборудование стоимостью 20,4 тыс руб. Объем выпуска продукции – 800 тыс. т., цена за 1 т. – 30 руб. Производственная мощность цеха – 1 млн. т.

Определить фондоотдачу, фондоемкость и коэффициент интенсивного использования оборудования.

Задача 3

Годовой программой завода предусматривается выпуск изделий А в количестве 3600 штук, изделия Б – 1200 шт. Планируемый фонд рабочего времени работы завода 258 дней. Нормы расхода материалов приведены в таблице.

	Материал
	Норма расхода на изделие, кг
	Условия поставки материалов

	
	Изд. А
	Изд. Б
	Периодичность завоза, дни
	Среднее время на срочное восстановление запаса, дни

	Сортовое железо
	100
	130
	40
	10

	Латунь
	19
	21
	30
	7

	Серый чугун
	115
	90
	30
	6


Определить: 1) годовую потребность в материалах, 2) текущий и страховой запасы по их видам.
Задача 4

Рассчитать потребную численность основных рабочих, необходимых для выполнения запланированной программы производства детали А и фонд заработной платы исходя из следующих данных.

Объем производства детали А – 60000 штук в год. Для ее изготовления необходимо выполнить следующие операции.

	Наименование операции
	Плановая трудоемкость единицы, мин
	Разряд рабочего
	Квн
	Часовая тарифная ставка, час

	05 Токаная
	24
	5
	1,25
	25,73

	10 Шлифовальная
	18
	4
	1,2
	22,57

	15 Слесарная
	2
	3
	1,15
	20,08


Процент премии рабочим цеха составляет 45 %.

Задача 5

Составить плановую калькуляцию на деталь, исходя из следующих данных.
Чистый вес детали – 0,8 кг, норма расхода материала – 1,1 кг, стоимость материала – 250 руб. / кг., стоимость возвратных отходов – 26 руб. / кг. 

Трудоемкость изготовления детали – 1,6 нормо-часов, часовая тарифная ставка рабочего 5 разряда – 25,73 руб. час, коэффициент доплат за работу в праздничные дни – 0,08, дополнительная заработная плата – 10 %.

Процент расходов на содержание и эксплуатацию оборудования – 120 %, цеховых расходов – 110 %, общепроизводственных расходов – 90 %, внепроизводственных – 3%.

Рассчитать цену детали, если плановая рентабельность производства составляет 30 %.
